

# NUK爽身粉致癌? 等通知!

## 江苏质监局苦等国家质检总局部署检测,家长苦等“NUK事件”权威说法

### 家长不敢再用爽身粉

看到韩国发现 NUK 爽身粉含一级致癌物石棉的消息后,南京市民李先生又惊又急,他的宝宝才出生十几天,用的正是这一产品,而国内销售的 NUK 爽身粉,其半成品恰恰是从韩国进口的。

记者昨天在李先生家看到,一罐 120 克装的 NUK 已经用了一大半。“都以为这是最好的,谁知道还是不安全!”他说,这是亲戚买来送给他们的,好像要四五十元一罐,价格是普通爽身粉的两到三倍。看到报道后,家里人赶紧停用,但心里总是不踏实,现在连其他牌子的爽身粉也不敢给孩子用了,“反正这两天一直在关注这方面的消息,希望有关部门能尽快给出权威的调查结果和处理措施。”

### NUK 爽身粉悄悄下架

记者昨日走访南京市场发现,在售的 NUK 系列产品很多,但已很难看到爽身粉。超市、商场、婴幼儿用品店大多数低调应对,表示没有卖过或现在不卖了。在南京市妇幼保健院附近的几家母婴产品

商店内,货架上只有 NUK 的奶瓶、奶嘴、润肤乳液、洗发香波,就是没有爽身粉。苏州德宝婴童用品有限公司 4 月 3 日已发通知要求经销商将 NUK 爽身粉下架,但因为中间环节较多,昨天仍有很多经销商不知所措。销售 NUK 产品的南京红孩子公司就不得不致电工商局咨询下架事宜,公司工作人员称,他们已将 NUK 爽身粉下架,不过并不是接到通知,而是看了报纸。

### 是否检测还要等通知

“我们正在按照总局的部署采取调查措施。”江苏省质监局有关人士昨天告诉记者,他们 4 月 4 日查封了 48 桶 40 公斤桶装 NUK 婴幼儿爽身粉,至于是否会封存其他的爽身粉进行检测,则要等待国家质检总局的部署。

### [相关新闻]

#### 韩国 5 种化妆品检出石棉

韩国食品医药安全厅 6 日宣布,韩国政府经检查发现韩国露香(LOCEAN)化妆品公司生产的粉底、腮红等 5 种产品被发现使用了含石棉的滑石粉。 快报记者 郑春平 陈英



家长谈“粉”色变 快报记者 路军 摄

### 周末有港澳高校招生咨询会

快报讯(记者 谢静娟)记者昨天从江苏省教育考试院得知,为方便考生和考生家长全面了解香港、澳门地区高校招生的相关情况,省教育考试院将于 4 月 11 日、12 日分别举办香港、澳门地区高校招生咨询会。具体安排是:香港地区高校 4 月 11 日 9:00~15:00;澳门地区高校 4 月 12 日 9:00~12:00,地点均在江苏教育学院体育馆(南京市北京西路 77 号)。

4 月 11 日的参展院校包括香港大学、香港浸会大学、北京师范大学—香港浸会大学联合国国际学院、香港岭南大学、香港教育学院、香港中文大学、香港城市大学。4 月 12 日的澳门高校包括澳门大学、澳门理工学院、澳门科技大学、澳门旅游学院。

今年共有 17 所港澳高校在江苏招生。其中香港高校有:香港大学、香港中文大学、香港城市大学、香港科技大学、香港浸会大学、香港教育学院、香港

理工大学、香港岭南大学、香港公开大学、香港演艺学院、香港树仁学院、珠海学院等 12 所。其中香港中文大学、香港城市大学两所高校纳入江苏省提前批次统一招生,考生可在江苏省第一阶段填报志愿时填报其志愿。其余 10 所香港高校的报名截止时间为 5 月底,考生直接在相关院校的网站上报名。

在江苏招生的澳门高校有:澳门大学、澳门理工学院、澳门旅游学院、澳门科技大学、澳门镜湖护理学院等 5 所。凡参加了高考的考生均可在 5 月 15 日至 6 月 30 日直接在澳门地区高校网站上报名。5 所高校实行单独招生录取,考生报考澳门高校不影响其参加江苏省统一招生各批次志愿的填报和录取。如考生同时收到澳门地区有关高校和内地高校的录取通知书,由考生自己决定就读何所学校,并将放弃的院校录取通知书退回有关高校。

### 崔永元代言“光标榜样基金”

快报讯(记者 郑春平)日前,中国人权发展基金会与著名慈善企业家陈光标先生共同发起创立“光标榜样基金”,著名主持人崔永元担任基金形象代言人。这项基金的宗旨是唤起企业界的社会责任感,汇聚社会各界的爱心,积极参与慈善、公益事业,广行善举,扶贫助困,倾力构建和谐社会。

有着“中国首善”之称的江苏企业家陈光标为该基金首捐 2000 万元款物,主要用于援助欠发达地区的扶贫、救灾、孤残儿童、节能环保四个领域。“光标榜样基金”每年接收到的捐款,除了少部分作为发展

基金外,80%以上都要在当年使用出去,并坚持公开透明的原则,捐赠的钱用到了哪里,怎么使用,都会给捐赠者出具一份详细的清单,同时也将定期在报刊和网络媒体上公布,让捐助者放心,让群众满意。

陈光标还表示,在基金的管理机构建设上也将体现创新精神,吸收有志于慈善公益事业、有创新意识、活跃的大学生参与基金会工作。规定必须要有参加志愿者工作、社会服务、捐款捐物、义务献血等经历,或受过见义勇为、拾金不昧等表彰的人员,才能进入“光标榜样基金”工作。

### 6月30日前宁汉再增4对动车

快报讯(通讯员 赵根华 记者 毛丽萍)清明小长假期间,南京 8 大长途汽车站共运送旅客约 21 万人次,比去年同期略有增长,南京火车站也是客流攀高,尤为令人瞩目的南京到武汉动车,更是越趋火爆。

目前合武铁路每天已有 8 对动车组运营,由于速度快,价

格便宜,使航空、公路客运的客源流失不少。根据计划,在今年 6 月 30 日前,合武铁路将再增开 9 对动车组,其中南京到武汉 4 对。如果客流情况较好,明年 5 月份,铁路部门计划在合武铁路上再增开 10 对动车组,届时,合武铁路上将有 27 对动车组运营。

### 江苏教育发展等你建言献策

快报讯(记者 谢静娟)为了研究制订符合江苏实际的《江苏省中长期教育改革和发展规划纲要》,江苏省教育厅举办了“谋划江苏教育事业科学发展——我为纲要建言献策”主题有奖征文活动。

征文既可以就江苏教育宏观发展战略问题提出建议,也可就教育的微观问题和热点难

点问题提出建议,文章篇幅不限。征文对象以各级各类学校师生和广大教育工作者为主,参与者以实名投稿为宜。请于 4 月底前将电子稿件发送至江苏教育报刊社新闻中心:njdjgy-izhou@126.com,联系人丁亦周,联系电话为 025-86275744。征文截稿日期为 4 月 30 日,6 月上旬在南京颁奖。

### 江苏旅游收到万条主题口号

快报讯(通讯员 吕中 记者 胡玉梅)从 2 月初面向海内外征集江苏旅游主题口号和形象标识以来,江苏省旅游局旅游信息中心目前已收到一万多条旅游主题口号和形象标

识。江苏省旅游局信息中心负责人表示,征集工作要到 4 月底才截止,欢迎各界人士继续精心创作和踊跃来稿,尤其欢迎专业人士创作构思新颖、设计奇特的形象标识。

## “NUK 事件”权威说法不能躲猫猫

有关人士认为这与近两年食品安全事故频发、工商部门要求建立企业自律制度有关。然而,一些经销企业在自律的同时也很无奈,“我们昨天就下架了,对面那家照样在卖,不也没人管吗?还有,究竟是这个牌子的产品都撤,还是光撤这一种,也没个说法。”

### 何时检测?等通知!

NUK 爽身粉在韩国爆出含致癌物后,国家质检总局“高度重视”,并立即进行调查和处理。从 4 日晚质监部门进行执法检查,到 5 日国家质检总局发布消息,直到昨天共 3 天时间,对消费者最为关心的 NUK 爽身粉究竟有无致癌物一事,我国的质监部门并未给出权威结果。48 桶封存的 NUK 爽身粉仍未进入检测程序,何时

检测仍需等候国家质检总局的通知。而检测结果一天不出来,各相关执法部门的“暂不××”就多一天理由。

### 退货索赔?等说法!

目前家长想知道的是,NUK 爽身粉是不是可以退货以及该怎么索赔。对此,经销企业方面反应不一。在苏州人民商场 5 楼的婴幼儿用品区,记者看到挂有“NUK”标志的货架已经被清空。拒长介绍,他们接到通知后 4 月 5 日就对 NUK 婴儿爽身粉作了下架处理。至于之前购买过该产品的消费者,她表示可以凭发票和包装来退货。“即使是已经使用过的产品也可以退,只要带好发票和包装盒。”在石路国际商城 5 楼的 NUK 专柜中,沐浴露和清洗液等产品仍在销售,货架上唯独

没有婴儿爽身粉。

但大多数经销企业仍在等待“权威说法”。在苏州饮马桥婴知岛店内,一名工作人员就介绍说,他们已经停止销售 NUK 婴儿爽身粉,但目前还没有接到厂方的通知是否可以受理退货,从他们店里买过该产品的市民还要再耐心地等等;南京红孩子公司的工作人员告诉记者,一旦接到有关部门关于退货及赔偿事宜的通知,就会为消费者办理。

然而记者发现,“权威说法”仍然要继续等待。南京市工商部门有关人士表示,有关部门对 NUK 婴儿爽身粉存在哪些危害等问题还未有定论,所以现在还不好谈退货及索赔的事。

快报记者 郑春平 陈英 (快报记者李胜华对此文亦有贡献)

### 记者视线

问题产品问题究竟有多大?要不要下架?能不能退货、怎样索赔?近来儿童用品屡屡中招,从三鹿奶粉到强生婴儿沐浴用品,再到这次的 NUK 爽身粉,上述问题总是一再出现,而相关部门的权威表态却总是滞后,这次的 NUK 事件也不例外。

### 是否下架?等部署!

“我们是看到报道后担心出事才把产品撤下来的。”南京不少 NUK 的经销商都跟红孩子公司一样,并没有接到厂商或工商部门的下架通知。

相对于经销企业的主动,有关部门的态度则尚未明确。南京市工商部门昨天告诉记者,由于未接到上级部门的通报,工商部门暂未部署要求商家将 NUK 爽身粉下架的行动,对商家自发主动下架的行为,

## 江苏多招并举促就业,已减征企业社保费 14 亿多元——

# 300 万返乡民工基本实现就业

快报讯(记者 郑春平)外出再就业、返乡不失业。记者日前从江苏省有关部门了解到,截至 3 月底,全省返乡农民工中,已有 308.2 万人外出务工或在本地就业创业,占返乡农民工总数的 99.8%;其中外出务工 256.4 万人,在本地就业创业 51.8 万人,全省返乡农民工基本实现就业。

受宏观经济环境影响,去年 10 月份以来江苏有相当数量的农民工集中返乡,春节前后最多时返乡农民工达到 308.8 万人,其中受金融危机影响的返乡人员近 49 万人。

针对受金融危机影响农民工返乡增多的情况,省委书记梁保华、省长罗志军多次强调要高度重视返乡农民工就业问题,努力使农民工稳定就业少回流、返乡之后不失业,促进农民工工资性收入稳定增长。各地各有关部门按照省委、省政府的部署要求,采取了一系列积极有效措施,大力推进农村劳动力转移就业,努力把金融危机的不利影响降到最低。

几乎是在农民工提前返乡现象刚一露头时,江苏就同时启动了返乡情况的动态监

测,同时开始动员部署促进就业的各项措施,例如发放农村劳动力培训券、举办用工招聘会等。同时,江苏还较早在全国出台了面向基层服务企业的十项措施,采取了“五缓四减三补两协商”的措施,帮助企业减轻负担,稳定现有就业岗位。截至 3 月底,全省已减征企业社会保险费 14 亿多元,认定困难企业 768 家,支付“三项补贴”5052 万元。另外,今年省财政安排 1.4 亿元用于农村劳动力转移前技能培训,比上年增长 40%;追加 10 万人培训指标,全年安

排农村劳动力转移技能培训 40 万人。

省委、省政府要求各地各部门要全面贯彻落实《江苏省实施<就业促进法>办法》,采取更加积极的就业政策,大力推进城乡统筹就业,坚持就地转移、返乡创业、异地输出并举,技能培训、就业服务、政策扶持并重,着力抓好就业机会创造、就业能力提升、就业环境改善三个关键因素,全方位推进农民转移就业,确保今年新增转移农村劳动力 30 万人,力争达到 35 万人,千方百计促进增加农民收入。

**中药治感冒 安全又有效!**

手足口病特征:

1. 小儿患病, 尤其 5 岁以下, 成人也可感染。
2. 发热: 体温在 38 度左右, 部分早期有咳嗽等。
3. 皮疹: 可首先出现发热, 发热 2 天后同时出现皮疹, 用了去痱那膏有一个小包, 一般来说直径有 2-4 毫米大小。
4. 口腔溃疡: 此病又称为“手足口病”, 最典型的皮疹是手、足、口这些部位出现。

危、危重症: 肺炎及脑脊液炎、肺水肿、循环衰竭等, 严重时危及生命。

**白云山® 板蓝根颗粒**

首家采用 GAP 药材、安全质量好 • 指纹图谱技术生产、药效高

药物预防: 服用板蓝根颗粒等, 抗病力的同时提高自身免疫力进行主动预防。研究表明, 白云山板蓝根不但对手足口病、流感病毒等十几种病毒具有明显的抑制作用, 还可为正常细胞提供一层保护膜而免受病毒攻击。

白云山板蓝根多次参与预防抵抗流行病, 毒如乙肝、流感等, 广泛抗病毒, “作战”经验丰富。

**抗病毒 防流感**

白云山制药(中国)有限公司